



安宁某民营企业党支部开展主题党日活动

安宁市

新举措激发“两新”组织活力

安宁市“两新”组织党工委坚持“党建引领强基础、规范提升促发展”的工作思路，不断探索“两新”组织党建工作的有效途径，采取“12345”工作法，即“紧扣一个目标、实施两大项目、拓展三大领域、深化四级帮带、突出五个结合”的方法，着力提升“两新”组织党建工作整体水平。

紧扣目标 塑造党建新品牌

安宁市聚焦“基层党建创新提质年”目标，进一步强化“两新”组织党工委工作责任。结合机构改革实际情况，健全完善“两新”组织党工委组织机构，及时调整充实“两新”组织党工委兼职副书记和兼职委员，压实工作责任，确保党建工作有机构管、有力量抓，不断深化细化“基层党建创新提质年”工作任务落实。

通过实施全面推进物业行业党建工作和精心打造工业园区党建示范带两大项目，塑造“两新”组织党建新品牌。在推进物业行业党建方面，按照“成熟商品房小区注重提升生活品质”“拆迁安置房小区注重化解矛盾问题”“准物业管理小区注重发动居民自治”“开放式小区注重改善基础设施”“大型国企退休人员小区注重做好移交社会服务相关工作”五大类型，分类施策抓实物业行业党建工作。

在打造工业园区党建示范带方面，紧扣安宁城市功能布局，打破区域限制，依托产业链党建联盟等平台，将园区党建与周边传统领域党建有机结合，坚持示范带动、以点带面，形成“一核两翼三片区”集群的产业链党建联盟，通过共驻共建，不断激发工业园区党建活力。

拓展领域 四级帮带强组织

为提升“两新”组织的覆盖面，安宁市积极拓展街道商会、律师、互联网企业三大领域，分阶段推进9个街道商会党组织创建工作，不断提升商会服务社会经济发展、参与基层社会治理功能。同时，以党建引领推进律师行业创新发展。还深入摸底排查，依托网信

部门探索成立互联网行业党组织，不断扩大党在互联网领域的号召力和凝聚力。

为坚持党的引领，安宁市研究制定了《安宁市“两新”组织党建工作多层次联系帮带机制》，从四个层面对“两新”党组织联系帮带机制进行深化细化。一是健全完善市级党员领导直接联系“两新”党组织工作机制；二是建立起11名市“两新”组织党工委委员联系点制度；三是创新建立部分市级部门对口帮带“两新”党组织工作机制；四是实施大型国企党组织帮带民营企业党建机制。

五个结合 压实工作责任

为压实“两新”组织党建工作责任，安宁市突出“五个结合”：

一是“联合组建”与“单独组建”相结合。每年进行排查摸底，对于达到组建条件的“两新”组织，积极引导建立党支部；对于达不到单独组建条件的，采取挂靠、归口等方式设置联合党支部，并将暂无党员的企业一并纳入联合党支部管理；对党员人数达3人以上的“两新”组织，及时变联建为独建。

二是村（社区）党建与“两新”组织党建相结合。建立村（社区）党总支委员联系“两新”组织党组织制度；选优配强党组织书记，全面推行选派党建工作指导员，建立并实施村（社区）党组织书记与“两新”组织党组织书记谈心谈话制度，坚持活动共办、共融发展。

三是“两新”组织党建和城市党建相结合。引导“两新”组织主动融入社区“大党委”、区域党建联盟等区域化党建平台，建立实施“双向”清单服务机制、联席会议制度等。

四是“两新”组织党建和“互联网+”相结合，引导“两新”组织用好、用活云岭先锋综合服务平台、远程教育站点、网上党支部、“云岭先锋”App等平台。

五是“两新”组织党建和企业经营发展相结合。组建党员志愿者队伍，积极开展“党员先锋岗”“一个党员一面旗帜”“党员科技标兵”等主题活动，做好扶老救孤、法律援助等志愿服务，激发党员在参与生产、服务社会发展贡献力量。

通讯员 李波莉